Конспект занятия
«Телефон доверия»

Цель: Предоставление дошкольникам информации об анонимной службе психологической помощи.
Задачи: 
1.Определить ресурсы получения эмоциональной поддержки в трудной жизненной ситуации.
2.Формировать умение находить позитивное решение в трудной ситуации и навык принятия решения.

Материал и оборудование:

1.Плакаты телефонов

2.Карточки с цифрами

3.Карточки эмоций
4.Цветные карандаши

5.Белые чистые листы
1.Вводная часть.
Ритуал занятия.

2.Основная часть.
Беседа.

Игра «Набери правильный номер»
Игра «Эмпатия»
3.Заключительная часть.
Рисунок телефона доверия.

Подведение итогов занятия.

Ход занятия:
1.Вводная часть.
Соц. педагог: Дорогие ребята, сегодня мы с вами поговорим о детском Телефоне доверия. О том, когда он впервые появился, для чего он нужен, кто работает на телефоне и немного поиграем.

2.Основная часть.
Педагог-психолог: Ребята, как вы понимаете слово «доверие»? (ответы детей). Доверие - открытые, положительные взаимоотношения между людьми, содержащие уверенность в порядочности и доброжелательности другого человека, с которым доверяющий находится в тех или иных отношениях.
Послушайте стихотворение.
Доверие – ёмкое слово на свете,
И трудно порой понять его суть,
Оно мне знакомо по главной примете:
Когда доверяют, нельзя обмануть.
Нельзя отступиться, нельзя промахнуться
Нельзя с полдороги назад повернуть!
Соц. Педагог – 
А знаете ли вы, как появился первый Телефон доверия? (ответы ребят). Первый телефон доверия появился в 1953 году. Англичанин Чад Вара напечатал свой номер телефона в газете и предложил звонить на него людям в любое время, если в их жизни возникают какие-то проблемы или сложности, с которыми они сами не могут самостоятельно справиться. 
Чад Вара не мог предположить, что к нему позвонит такое большое количество людей. Несколько дней он справлялся с обращениями самостоятельно. Самое главное, что он понял за это время - все звонившие, нуждались в дружеской помощи и поддержки.
Он вскоре пришёл к выводу, что одному ему не справиться, и стал искать помощников - добровольцев. Они все вместе начали отвечать на звонки телефона. Так родилось всемирное движение людей, оказывающих помощь другим людям по телефону. 
Посмотрите, символ телефона доверия ( можно расшифровать.)

раскрытая ладонь обозначает призыв о помощи,

кнопки на ладони обозначают телефон,

расходящиеся красные линии - сигнал, который обязательно будет услышан,

пять пальцев одной ладони обозначает объединение детей, которые оказалась в сложной ситуации и помощниках телефона доверия,

красный цвет обозначает сигнал тревоги и привлекает внимание,

синий цвет - цвет уверенности и надежды на лучшее,

а если посмотреть повнимательнее, то можно заметить, что цвета этого символа совпадают с цветом нашего Российского флага.

Педагог-психолог: 
Сейчас я вам расскажу, как устроен телефон доверия. На телефоне доверия работают психологи, это специально обученные люди. На него можно звонить со своими проблемами, и вы получите поддержку, вам помогут разобраться с вашей проблемой. Получить помощь может любой человек, независимо от возраста и национальности.
Ребята, послушайте и ответьте на вопросы: 

- Всегда ли у вас бывает хорошее настроение? 

- Что вы делаете, когда у вас плохое настроение? 

- Кому вы рассказываете, что у вас плохое настроение? 

- Труднее переживать неприятности одному, или поделиться? 

- Кто вам может помочь, если вы оказались в трудной ситуации?
(Ответы детей).

В жизни много трудностей и вопросов. Каждый человек может попасть в такую ситуацию, когда ему необходима помощь. 
Телефон доверия – это служба, куда можно анонимно и бесплатно.

При звонке на номер 8 – 800 – 2000 – 122 в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, и их родители могут получить экстренную психологическую помощь. 

Игра «Эмпатия» 

Эмпатия - это способность человека сопереживать, умение понять состояние другого.
Из всех детей выбирается самый «эмпатичный». Он выходит за дверь. Остальные ребята получают карточки, на которых написаны различные состояния человека. За минуту детям нужно вжиться в это состояние так, чтобы водящий мог угадать, что написано на карточке. (Карточки: гнев, радость, задумчивость, интерес, испуг, печаль, страх, удивление, скука, восхищение, уныние, подозрение и так далее).

Соц. педагог:
Игра «Набери правильный номер»

Сейчас предлагаю отдохнуть и поиграть. Разделитесь на две команды. Каждой команде выдаются цифры 88002000122. На доске висят плакаты телефонов. 

Задание: составить правильный номер телефона доверия на плакате (по памяти). По очереди ребята крепят к плакату по одной цифре. Затем смотрим, кто быстрее и правильно выполнил задание.

Ребята, а теперь давайте подумаем, сможете ли вы вспомнить сказочных героев, которым бы смог помочь наш телефон доверия? (Ответы детей)

Как вы считаете, могла бы Золушка обратиться за помощью к телефону доверия?

А герои из сказки три поросенка?

(Пьеро -Карабас - Барабас заставляет работать день и ночь, бьет, обижает).

Их горю может помочь телефон доверия,  можно позвонить по номеру: 
8 800 2000 122.  Помните:  помощь на телефон доверия оказывается круглосуточно, анонимно и бесплатно.

3.Заключительная часть.

Педагог- психолог:  
В завершение нашего занятия предлагаю вам сделать рисунки телефона доверия. Дети рисуют телефон. Пишут цветными карандашами номер телефона доверия. Затем, дети становятся на финальное фото со своими работами и дружно называют номер телефона доверия 8 – 800 – 2000 – 122.

